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13. Übungsblatt Topologie und Gleichgewichte

Aufgabe 1: (10 Punkte)
k sei ein K�orper und X = kn. Die Zariski-Topologie auf X ist jene Topologie, f�ur diedie Mengen D(f) =

{
(x1, . . . , xn) ∈ kn

∣

∣ f(x1, . . . , xn) 6= 0
}, wobei f alle Polynome aus

k[X1, . . . , Xn] dur
hl�auft, eine Basis der o�enen Mengen bilden. Zeigen Sie:a) D(f) ∩ D(g) = D(fg)b) Die abges
hlossenen Teilmengen von x sind genau die Mengen der Form
V(f1, . . . , fr) =

{
(x1, . . . , xn) ∈ kn

∣

∣ f1(x1, . . . , xn) = · · · = fr(x1, . . . , xn) = 0
}mit f1, . . . , fr ∈ k[X1, . . . , Xn].
) X ist quasikompakt, aber ni
ht kompakt.d) X ist zusammenh�angend.e) Die abges
hlossenen Mengen in der Zariski-Topologie auf R

n sind genau die Mengen V(f)mit f ∈ k[X1, . . . , Xn].f) Ist die Zariski-Topologie auf R
n gr�ober oder feiner als die Standardtopologie, oder ist siekeins von beiden?

Aufgabe 2: (5 Punkte)Bestimmen Sie f�ur X =
{
(x, y) ∈ R

2
∣

∣ x2 + y2 = 1
} die Lefs
hetz-Zahlen folgenderAbbildungen X → X:a) Die Identit�atb) Die Abbildung (x, y) 7→ (y, x)
) Die Abbildung (x, y) 7→ (y,−x)d) Wie sehen die Lefs
hetz-Zahlen f�ur die entspre
henden Selbstabbildungen des topolo-gis
hen Raums Y =

{
(x, y) ∈ R

2
∣

∣ x2 + y2 ≤ 1
} aus?

Aufgabe 3: (2 Punkte)Zeigen Sie: Ein topologis
her Raum ist genau dann Hausdorffs
h, wenn jede konvergenteFolge einen eindeutig bestimmten Grenzwert hat.
Aufgabe 4: (3 Punkte)Der topologis
he Raum Xn ⊂ R

2 mit n ∈ {7, 8, 9, 0} sehe aus wie die Zi�er n. Finden Sieeine Triangulierung von Xn und bere
hnen Sie seine Homologie!
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